



**В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ**

**Знаменский район**

**ПРАЗДНИК КНИГИ**  
В понедельник в районе стартует неделя детской книги.

В Центральной районной библиотеке пройдут праздничные мероприятия, основанные на произведениях Валентины Осеевой. Ребята будут участвовать в постановках сказок и сценок. Помимо этого будет организована выставка "Ура, каникулы!"

Во всех десяти сельских филиалах пройдут торжественные встречи, поэтические и литературные вечера, посвященные творчеству Корнея Чуковского и Ганса Христиана Андерсена.

А в среду 28 марта в здании Центральной районной библиотеки состоится семинар для библиотечных работников, на котором будут подведены итоги работы за 2006 год.

(Продолжение подборки на 4-й стр.)

**В ГОРОДЕ ОРЛЕ**

**ЗА ДЕТЬМИ НА КАНИКУЛАХ ПРИСМОТРИТ ГИБДД**

В связи с начавшимся у школьников весенним каникулами на дорогах города и области в период с 22 марта по 2 апреля проводится декада безопасности.

Как сообщает пресс-служба ГИБДД, мероприятия проводятся с целью максимально снизить детский травматизм и возможность несчастных случаев на дорогах в период каникул. В связи с этим нарядами ДПС будет усилен контроль за соблюдением водителями скоростного режима в местах массового появления детей и подростков, а также за соблюдением Правил дорожного движения среди детей-пешеходов.

(Продолжение подборки на 5-й стр.)

**ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ПОДДЕРЖАТ С ВОЗДУХА**

Вот и пришла долгожданная для крестьян весна. Загудели на полях трактора, готовя плацдарм новой битвы за урожай. Вслед за механизаторами юга области в полевые работы включились и хозяйства центральных районов. На помощь к ним, как и в прошлом году, пришли авиаторы.

...Кружащий над полем самолет мы заметили еще с трассы Орел—Знаменское. На небольшой высоте он парил над озимыми посевами зерновых, рассыпая белое облако минеральных удобрений. Грузоподъемность у наших "ветеранов" сельхозавиации небольшая, и вот борт снижается, идет на посадку. Вслед за ним к полевой взлетной полосе подъезжаем и мы.

Самолет уже стоит под погрузкой. Мощный автомобильный кран легко поднимает наполненную до краев туканом специальную емкость, поворотом стрелы подает ее к загрузочному устройству летательного аппарата и в считанные секунды опораживает. Как только самолет принимает на борт расчетное количество удобрений, пилот вновь запускает двигатель, и самолет выкатывается на взлетную полосу.

Летчики — люди суверенные, от фотосъемки и интервью пилот категорически отказывается. Поэтому комментировать происходящее берется С.Н. Селихов — главный агроном ОПХ "Стрелецкое", входящего в структуру ВНИИЗБК, то есть хозяйства, пригласившего на помощь авиаторов.

— Авиалетчики озимых зерновых и многолетних трав мы ведем уже пятый и, наверное, последний день, — рассказывает Сергей Николаевич. — Обрабатываем по 8 гектаров за один взлет и по



Фото Вячеслава МИТРОФИНА.

200 и более гектаров за световой день. Подкормим и прифермские пастбища, ведь животноводству в хозяйстве уделяется внимания не меньше, чем полеводству.

Отлично работает обслуживающее звено сельхозпредприятия. На двух КАМАЗах бесперебойный подвоз удобрений к взлетной полосе осуществляет водитель "Стрелецкое" С.А. Амалин и В.В. Докучкин, поэтому перерыв перед каждым очередным вылетом самый небольшой.

Как рассказал С.Н. Селихов, полевые работы в хозяйстве начались на три недели раньше, чем прошлой весной. Радует и стопроцентная сохранность озимых, которые

вышли из зимовки в хорошем состоянии. Уже начата и наземная подкормка многолетних трав, которая ведется с помощью высокопроизводительного немецкого разбрасывателя туканов "Амацоне". Механизаторы, инженерная служба хозяйства завершают агрегатирование сельскохозяйственного инвентаря, предназначенного для боронования многолетних трав (на снимке механизаторы Д.Б. Сучков, С.Е. Кондратов обсуждают с главным агрономом С.Н. Селиховым итоги первого дня работы в поле).

Чтобы закупить минеральные удобрения, к сожалению, подорожали с прошлой весны на тысячу рублей за

тонну, ОПХ "Стрелецкое" оформило кредит на 3 миллиона рублей. А вот создавало запас ГСМ и проводило ремонт техники за счет собственных средств, заработанных на реализации семян и крупяных культур, сельхозпредприятие даже в условиях экстремально дождливой уборочной прошлого года смогло не только полностью обеспечить себя высококачественным посевным материалом, но и выделить значительную часть зерна для свободной реализации. И сейчас на его

складах лежат элитные семена яровой пшеницы Дарья и Крестьянка, ячменя Атаман и Визит, гороха Маршрутная-39 и ряда других культур и сортов. В прошлом году семян зерновых и бобовых культур с каждого гектара собрали 32 центнера. Задача — довести среднюю урожайность зерновых до 45 центнеров, что позволит увеличить их валовой сбор на полторы тысячи тонн. И в этом направлении уже сделано немало: подкормлены озимые, с осени вспахана вся зябь, приведены в порядок техника и инвентарь.

Юрий СЕМЕНОВ. Орловский район.

**Льготный билет СТАНЕТ ОБЛАСТНЫМ**

22 марта состоялось заседание коллегии Орловской области, которое провел губернатор области Е.С. Строев.

Был рассмотрен вопрос "О едином транспортном социальном проездном билете в Орловской области".

Как проинформировал заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики области Е.Н. Вельковский, разработан проект постановления коллегии области "О едином социальном проездном билете в Орловской области". Данный проездной билет стоимостью 160 рублей планируется ввести в действие с 1 мая 2007 года. Этот билет позволит льготным категориям граждан осуществлять поездки на всех видах городского пассажирского транспорта, кроме такси (в том числе кроме маршрутных такси), а также на пригородных маршрутах автотранспорта общего пользования — также кроме такси (в том числе кроме маршрутных такси).

портный социальный проездной билет в муниципальном образовании по месту жительства, льготник получит право пользоваться этим проездным документом на территории всей области.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что введение единого социального проездного билета направлено на улучшение социальной защиты льготных категорий граждан, которые смогут значительно расширить географию своих поездок по Орловщине.

Вместе с тем губернатор потребовал вести постоянный контроль за реализацией льготных проездных документов. Это позволит исключить возможные злоупотребления в этой области.

В заседании коллегии области принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Соб. инф.

**БЮДЖЕТ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ РАСХОДОВ**

К 2010 ГОДУ ДОХОДЫ РОССИЙСКОГО БЮДЖЕТА ВЫРАСТУТ И ИСЧЕЗНЕТ ЕГО ПРОФИЦИТ

Правительство России сделало, по словам премьер-министра Михаила Фрадкова, "первое прикосновение" к трехлетнему бюджету страны с 2008 по 2010 год.

Лейтмотивом обсуждения проекта бюджета стало предчувствие падения нефтяных цен, которое, впрочем, уже заложено в главном финансовом документе страны.

(Окончание на 2-й стр.)

**НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ — ОСНОВА РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА**

ДОКЛАДЫВАЕТ МИНИСТР А. ГОРДЕЕВ

Совет при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике обсудил на днях основные результаты реализации приоритетного национального проекта "Развитие агропродовольственного комплекса" как основы для формирования среднесроч-

ной государственной программы развития сельского хозяйства и создания условий для улучшения качества жизни на селе. С докладом выступил министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев. Предлагаем читателям ознакомиться с основными тезисами этого доклада.

(Окончание на 4-й стр.)

**ПОДПИСКА-2007**

**Дорогие читатели!**

Продолжается **Льготная подписка** на единственную ежедневную областную газету "Орловская правда" на 2-е полугодие 2007 года.

"Орловская правда" — это материалы на злободневные темы, журналистские расследования, официальная информация, комментарии, ТВ-программа (39 каналов, включая кабельное телевидение). О жизни области мы стараемся рассказать вам максимально оперативно и — главное — объективно. Наша позиция — это позиция всех жителей Орловщины. Хотите быть в курсе событий — подпишитесь на "ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ"!

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:**

- в киосках "Орелроспечати", в областной детской и медицинской библиотеках, для читателей г. Мценска — в киосках "Орловской печати" — 186 рублей (получение газеты по месту подписки);
- во всех почтовых отделениях области — 333 рубля (доставка на дом).

**КТО ОТВЕТИТ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ?**

**В МЭРИИ ОРЛА**

Ситуация на орловских дорогах критическая. Так начал свой доклад на очередном рабочем совещании в мэрии заместитель начальника областного управления ГИБДД Н.И. Головкин. Специалисты констатируют неуклонный рост числа аварий, в которых гибнут и получают травмы жители города.

В 2006 году на территории Орла зарегистрировано 627 дорожно-транспортных происшествий. Итого: 36 погибших и 730 раненых. Это не сухие цифры статистики. За ними — жизнь и здоровье людей.

Наиболее распространенные ДТП — наезд на пешехода (344 случая, 25 погибших и 313 раненых) и столкновения автомобилей (208 случаев, 6 погибших, 307 раненых). Происходят они из-за несоблюдения водителями скоростного режима и нарушения других правил.

(Окончание на 5-й стр.)

**ПОГОДА**

Температура воздуха в Орле и по области +11°С.

**ДЕВУШКИ ФАБРИЧНЫЕ**

Без малого сорокалетняя трудовая биография Кромской швейной фабрики, как и большинства предприятий области, не лишена драматических периодов. Но вопреки всем бедам, связанным с входением в рынок, она держится на плаву. Не потому, что благосклонны к ней Фортуна или конъюнктура, а благодаря трудящимся на фабрике людям, которые усвоили простую истину: чтобы хорошо жить, надо хорошо работать.

(Окончание на 3-й стр.)

**ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**

**ПРЕЗИДЕНТ — ОРЛОВСКИМ ДЕТЯМ**

Президент России В.В. Путин выделил 938 тысяч рублей на приобретение музыкальных инструментов детским школам искусств, расположенным в сельской местности и малых городах Орловщины.

Семь новеньких фортепиано уже отпраздновали в Залегощенскую, Троснянскую, Знаменскую, Колпнянскую, Кромскую, Отрадинскую, Шаблыкинскую детские школы искусств. Баяны, струнные и духовые инструменты поступят в школы в ближайшие дни.

Начальник отдела художественного образования управления культуры и искусства департамента социальной политики Орловской области В.И. Матвиенко рассказала, что инструменты, подаренные учреждениям дополнительного образования, дорогостоящие. Сельским детским школам

искусств были бы не по силам такие финансовые затраты. Внимание со стороны президента к проблемам художественно-эстетического воспитания детей в сельской местности вселяет уверенность в том, что более высокие результаты работы детей и преподавателей будут видны уже на ближайших конкурсах и фестивалях.

**ВЫБОРЫ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ**

Вчера в Орловской региональной академии государственной службы прошла вторая отчетно-выборная конференция ассоциации общественных объединений Орловской области "Общественная палата". В конференции приняли участие заместитель губернатора М.Г. Михайлов, депутат областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, председатель городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, председатель областной Федерации профсоюзов А.Н. Евтеев, представители общественных объединений и духовенства.

На сегодняшний день в нашей области зарегистрировано 952 общественных объединения. В декабре 2004 года был сделан первый шаг к их консолидации — создана областная Общественная палата. О том, что сделано за это время, рассказал ее председатель Ю.С. Васютин. Общественная палата состоялась, сделаны первые шаги в обеспечении взаимодействия власти и общества. Члены Общественной палаты не раз выходили с предложениями в областную Совет народных депутатов о внесении изменений в законодательные акты, активно сотрудничают с горсоветом.

— Если мы хотим внести свой вклад в построение гражданского общества, — подытожил Ю.С. Васютин, — то нашим приоритетом должна стать забота о человеке. Это главный критерий, по которому будет оцениваться наша деятельность.

Подробный отчет о конференции будет опубликован в "Орловской правде" на следующей неделе.

**СИЛОВИКИ И ЦЕРКОВЬ ДОГОВОРИЛИСЬ О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ**

22 марта в Орле открылся первый семинар по взаимодействию УВД Орловской области и Орловско-Ливенской епархии. Представители право-

славной церкви и силовых структур обсудили вопросы обеспечения сохранности церковной утвари и материальных ценностей, а также межрелигиозные проблемы.

Кроме сотрудников УВД и православно-духовенства в работе семинара приняли участие представители администрации области, УФССБ по Орловской области и Управления Федеральной регистрационной службы по Орловской области, филиала ФГУП "Охрана" МВД России по Орловской области.

Такой семинар проводился впервые за всю историю Управления внутренних дел по Орловской области. Открыли его работу архиепископ Орловский и Ливенский Паисий и начальник УВД по Орловской области В.А. Колокольцев. Об опыте взаимодействия между УВД и епархией рассказали начальник отделения информации и общественных связей УВД М.Ю. Костикова и секретарь Орловско-Ливенской епархии Владимир Дорощ. Они отметили, что православные священнослужители активно участвуют в работе по правовому и духовно-нравственному воспитанию населения, сотрудников органов внутренних дел. Духовные отцы напутствуют на ратное дело милиционеров, отправляющихся в служебную командировку в Северо-Кавказский ре-

гион и принимающих присягу на верность Родине. Кроме того, священнослужители совместно с милицией уделяют внимание воспитанию молодежи и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

**СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ ВЫШЛИ НА ДОРОГУ**

С 21 марта в городе Орле начали проводить совместные рейды сотрудников ГИБДД и Управления Федеральной службы судебных приставов.

Сотрудники ГИБДД останавливают водителей и вместе с судебными приставами по электронной базе данных проверяют их на предмет уплаты штрафов. Если долги имеются, судебные приставы предлагают водителям погасить их на месте. К слову, вместо заявленных ранее в штрафе 50 рублей теперь нерадивому водителю приходится платить уже 72 рубля. В случае когда должник отказывается оплатить штраф, судебный пристав предупреждает о возможности ареста имущества, к примеру, мобильного телефона или домкрата, а сотрудники ГИБДД составляют новые протоколы с новыми штрафами. Как показал первый рейд, пойманные должники сразу же гасили задолженности по штра-

фам. Те же, у которых еще есть возможность погасить их добровольно, обещали сделать это незамедлительно.

Каким будет результат эксперимента — покажет время. Рейды продлятся две недели, и совместные посты судебных приставов и сотрудников ГИБДД можно будет увидеть во многих точках города.

**ПОДЖОГ УБИЛ ЧЕТЫРЬХ ЧЕЛОВЕК**

Четыре человека погибли в результате пожара, случившегося в Орле 22 марта. Предварительное следствие установило, что мастерскую, в которой находились люди, подожгли.

Как сообщил сотрудник пресс-службы ГУ МЧС России по Орловской области Сергей Руднев, о пожаре дежурному сообщили 22 марта в 16.35. Горело помещение ООО "Витапроф", расположенное на первом этаже пятиэтажного жилого дома по улице Октябрьской. Выехавшие на место пять единиц техники тушили пламя около 40 минут. Пострадавшие, доставленные в областную клиническую больницу, от полученных ожогов и травм скончались.

Информация "Орловской правды".